

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes szárok kaphatók: a dohánytözsdeikben.

## UJDONSAGOK.

**Nagytétény ünnepe.** Nagytétény községe f. hó 6-án fényes ünnepet rendezett abból az alkalomból, hogy a község érdemes lelkipásztora Tétry József esperes plebánus 25 éve működik közöttük. Az említett napon 9 község apraja nagyja ünnepi díszben várta dr. Prohászka Ottokár megyéspüspököt, ki reggel 9 órakor érkezett meg. A főpásztor oltárhoz lépve magvas gondolatokkal teljes, apostoli lelkülettel áthatott beszédet intézett az ünnepelthez s az egybegyűlt nagyszámú közönséghez. Szent beszéd után a jubilans, volt káplánjainak assistentiája mellett, szent misét celebrált, majd felszentelt egy díszes kókeresztet, melyet a község lakosai állítottak a jubileum emlékére. Aztán az iskolák és a kerületi papság Heller Iván tanfelügyelő vezetésével, a kerületi tanítók, Nagytétény, Kistétény, Diósd községek előjárói, a nagytétényi ipartestület tisztelgett küldöttségileg a jubilánsnál. Tétry esperes mélyen meghatva mondott köszönetet minden egyes küldöttségnek, majd a himnus hangjai mellett véget ért az ünnepély. Délben fényes bankett követte a templomi ünnepséget, melyen körülbelül 150-en vettek részt. Jelen volt dr. Prohászka Ottokár megyés püspök, báró Rudnyánszky József a főrendiház háznapja, Pest megye főispánja, országyűlési képviselők, főszoigabírák s nagyszámú előkelő közönség. Zimmerman Mátyás igazgató kezdette meg a felköszöntők sorozatát, br. Rudnyánszky József kegyur. az ünnepeket éditte. Megyés püspök ur Tétény községére emelte poharát nagyszabású gyönyörű felköszöntővel. Weicher Miklós plebánus a papság nevében üdvözölte a jubiláns, majd a felköszöntők hosszu sora következett. A lelkes szép ünnep mély nyomokat hagyott a jelenvoltak szívében.

**Főispáni titkárválasztás.** Dr. Tóth Géza főispáni titkár, miniszteri fogalmazót, aki rövid itléte alatt szives modorával megnyerte a vele érintkezők rokonszenvét, a belügyminiszteriumba szolgálattételre hívták be és helyét dr. Zalán István csikvári-megyei főispáni titkár, miniszteri segédfogalmazó foglalja el.

**Hymen.** Haszlinger József helybeli fő-reálisiskolai tanár jegyet váltott Husz Teréz monszentmiklósi tanítónővel. Az esküvő jul. 6-án lesz Gratulálunk!

**Érettségi vizsga.** A helybeli ciszt. főgimnáziumban f. hó 7, 8 és 9-én folyt le az érettségi vizsga Váradai Károly tankerületi főigazgató elnökletével. Érettségi vizsgára bocsátott 21 tanuló. Az eredmény:

Jeleseu éreitek: Csári István, Csutka Jenő, Deák István, Gáncs Aladár, Láncoz Kornél, Noficer József. Jól éreitek: Bohóczky József, Fleischer Géza, Galambos István, Kovács Jenő, Molnár István, Puhá Károly, Röhlich Lajos, Sas István, Say Géza, Végh József. Éreitek: Mandák Lajos, Mohos Béla, Páva István és Steiner László.

Egy tanuló szeptemberről póterettségre utaltattott.

**A polgári lövészkerthel.** F. hó 12-én (vasárnap) a honvédezenekar sétahangversenyez!

— Adomány. Bäsch Adolf helybeli szénakereskedő a folyó hó 8-án történt tüzesetből folyólag a helybeli tűzoltóságnak és a rendőrségnek 40 koronát adományozott.

— Feljelentések. Nagy Ignác választási elnök és a városi hatóság a helyben megjelenő Székesfehérvári Friss Újság ellen, a nevezett újság június 8 ik számában foglalt piszkolódo rágalmozások miatt a bírósághoz paraszfeljelentéssel fogtak élni. A vádat a kir. ügyészség veszi át.

— Levél a Szerkesztőhöz. Nem tudjuk egészen, hogy nem követünk-e el indiszkréciót, de mivel a dolog följötte érdekelt és a mi közönségünket is fogja érdekelni. Nagy igyekezettel és két pocával terhelten megirt levél fekszik előtünk s a következőképen szól.

Kedves Szerkesztő bácsi!

Mindig nagy tisztelője voltam az irodalomnak, a mennyiben verset is irtam már (igaz, hogy a tanár ur rajcsipett és igen gorombán olyan helyen akarta kiverni belőlem a költészet iránti szenvedélyt, amelyről művelt társaságban, piáne újságban nem szoktak beszélni. De az nem baj, mert Petőfit is megverte tanárja igaz, hogy meg is kapta érte a méltó büntetését.)

Talán ennek a kiverhetetlen szenvedélyemnek vagyok az áldozata, amennyiben két tárgyból akkora bundát fogtam, hogy a tanár urak szakértő kijelentése szerint kilógott a noteszből. Kedves apám melegen érdeklődővén az én viselt dolgom iránt, megdudta a retentő valóságot s hazajövéen a pipaszárat úgy elaprózta rajtam (ismét azon helyen, a melyen az édes mamám szerint művelt társaságban nem illik beszélni) hogy még most is nehezemre esik a pihenés. Ez azonban semmi, hanem a hadd el hadd akkor jön az én kedves apám kijelentése szerint, ha az értesítőben kinyomatva látják a becses nevet és a szépen kinevelt nyégysesimeit, apám azzal biztat, hogy föltétlenül kicserzi a bőromet, mert ő el nem viseli azt a szegényt, hogy az egész világ azon iracagion, hogy ő neki, az okos, előkelő apának a fia egyszerű nagyfüllű, szürke számar.

Kedves drága szerkesztő ur! én ugyan odaigértem már a szent Antalnak az egy hatosomat, a mit a főhadnagy urtól, kaptam mikor a Mariska nővéremnek közvetítettem egy levelet és háttal álltam a zongorának mikor ők diszkrétén az „első” csókot váltották, de nagyon félek, hogy szent Antal nem nagyon farszítja ki magát az én szekundáimért való könyörgésben. Azért gondoltam okosat és merészet: a szerkesztő urhoz fordultok. Kedves aranyos drága szerkesztő ur! legyen kedves és beszéljen azokkal a derék, hazafias, nyomdász urakkal, hogy tarssanak ki a sztrájk mellett legalább két hétig. Csak legalább addig. Esküszöm a papám új pipaszárára, meg a nyomaira, hogy a főhadnagy urtól kaptott hatosomat híven befizetem a sztrájkaszába és mindenkor a legnagyobb becsületben fogom tartani, sőt leendő utódaim lelkébe is beírom ezen derék férfiak nevét, verset, ódát írok róluk, a kik oly kedvesen járnak kezére a szenvedő emberiségnek.

Egyebekben pedig rájuk hárítok minden felelőséget azért, a mit kapni fogok. Ha van lelkük vagyék a lelkükre, a mit én máshová kapok.

Abug a tanári kar!

Eljen a nyomdászsztrájk!

Partoljuk a hazai ipart! Egy diák.

**Csak 4 nap! VILLAND TESTVÉREK nagy cirkusza a Vásártéren f. hó 14. kedden** érkezik városunkba s este 8 órakor tartja megnyitó díszelőadását; óriási nagy műsorral. Jegyek már kaphatók Krausz Verona dohánytözsdejében. Naponta változatos műsorral. Pénteken, 17-én nagy bucsu-előadás.

— A városi jéggyár. A városi jéggyár f. hó 13-tól kezdve már megkezdí rendes működését.

— Meghívó. Az iparostanulók f. hó 12-én 5 órakor az ipariskola tornatermében színi előadást tartanak. Színre kerül a A vén bakancsos és fia a huszár. c. kitaláló szindarab.

— Villámcsapás. F. hó 7-én délután a Csákvárhoz tartozó Forna-pusztán hirtelen nagy zivatar keletkezett, mikor is lecsapott a villám és a Deutsch Károly és fia gazdaságában két szántó jármosókrót agyonhajított. Csodálatképpen az ökrök után menő bérseknek semmi baja sem történt.

— Jégverés. F. hó 8-án nagyobb mérvű jégverés volt városunk határában az u. n. VII. aljáró dűlőben, továbbá Sárkeresztúron a pláspóki gazdaság területén, Lovasberény és Vereb község határában. A károk 40—80% között váltakoznak.

„The Hospital Gazete” angol orvosi szaklap a következőképen nyilatkozik: A Ferencz József-keserűviz gazdagabb használati sókban, mint bármely más ásványviz. Hatása minden esetben a legnagyobb mértékben kielégítő és sokkal izletesebb, mint a közönséges gyógyvizek. „Ézért úgy hazánk, mint a külföld orvosi tekintélyei minden esetben, mikor betegjeiknek használatra van szükségük, határozottan a valódi „Ferencz József“-keserűvizet rendelik.

— Magánvizsgálók. A székesfehérvári áll. főreálisiskolában a magán vizsgálatok f. hó 17. és 18-án fognak megtartani.

— Űfelsége az olasz király és királyné udvari főorvosa ezeket írja: „Gyakran volt alkalmam melbetegeknek, akiknél egy enyhe használati szerhez kellett fordulnom, Purgó-t igénybe venni s annak enyhe, semmikép sem izgató hatásával rendkívül meg voltam elégedve. Véleményem szerint ezen szer valóban a jövő laxatívának tekinthető. Prof. Dr. Antonio Maggiorani.

Stoewer-Record írógépek és az összes írógépkellékek raktára Klökner Péter cs. és kir. udo. könyvkereskedésében Székesfehérvárott.

## Sövegjártó János

### vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖLV. HANEL ANTALNÉ.  
Állandó nagy raktár ágy- és asztalnemelekben, szintartó karton és zephirekben stb.

Egy lőházból való fűtanulónak felváltatik.

Maj lapunk 2 oldal.

# Üzletmegnyitás!

Telefon 207.

— Kuthafut ember. A saját vigyázatlanságának esett áldozatául Szabó József öreghegyi lakos. Leereszkedett Lits György kutjába, ahol dinamit rőbantás következtében mérges gázok voltak. A gázok Szabót megölték. Hulláját bezártította a hullaházba a rendőrség.

**Gyermekkoscsik, gyermekágyak, vasbu-torok és takaréktűzhelyek nagy választékban kaphatók Márkus Simon Fia cégnél. Jókai-utca 16.**

**Vida Elek kárpitos és díszítő Székes-fehérvári Megyeházépület. Teljes felelősség mellett csakis elsőrendű munkák.**

## 1910. június 3.

A június 3-ki képviselőválasztáson

**dr. báró Mandorff Géza**

függetlenségi képviselőjelöltre leszavaztak:

**III. Tóváros.** Alföldi János, Alföldi János, Almásy István, Arany József, Bakos Imre, Balogh János, Baranyay Akos, Bartusek Antal, Bátky Endre, Bátky Pál, Bátor József, Beke Ferenc, Beke József, Bíró János, Bódi István, Bognár István, Bónay János, Bónay József, Bónay Lajos, Borzas József, Bruza Győző, Császár József, Cseh Ferenc, Cserna Károly, Cserna László, Cserni Hűgö, Császár Ferenc, Csurgai Ferenc, Czizel Kálmán, Czina Kálmán, Danzinger Ferenc, Danzinger Kálmán, Deutsch Aladár, Deutsch József, Dezső János, Dénes István, Dörner József, Dörömbözy József, Fésűs Pál, Fodor János, Franciscs Ernő, Frösch János, Gáncs Ferenc, Gerőfi József, Ginzer Győző, Gottfried Dávid, Göde József, Grossck József, Grumcszky Ferenc, Guruzsa István, Gyurkovits Alajos, Gyurkovits József, Halász József, Halblehner János, Hartváni István, Hári Lajos, Hermann János, Héger György, Héger István, Héger József, Héra Károly, Hirtling József, Hoinig Ferenc, Hopka Ferenc, Hopka János, Horváth György, Horváth Imre, Horváth János, Horváth József, Huszár Sándor, Hübscher Ignác, Hübscher Jakab, Illés Antal, Imre Lajos, Janovits Feren, Janovits József, Kajtor István, Kapitány Ernő, Kapitány Lajos, Kecskeméti Jónás, Kertai Ferenc, Kertai Ferenc, Király István, Király János, Kiss Antal, Kiss István, Kiss István, Kiss Mihály, Kolb Ferenc, Kollmann János, Koroncay Imre, Kósa András, Kósa Ferenc, Kósa József, Kováts István, Kováts István, Kováts Mih., Kozula György, Kozula István, Král János, Kuglics János, Kuglics Pál, Laczó Jenő, Láncoz György, Légrádi András, Léhner István, Léhner József, Léhner József, Léhner Mihály, Léhota István, Link János, Lukáts Lajos, Magera Antal, Magyar István, Magyar János, Major István, Major József, Máj Alajos, Mártincz Jakab, Meizer Mihály, Merz József, Mészáros Ferenc, Mészáros Ferenc, Mészáros István, Mészáros József, Mészáros József, Molnár Mihály, Mórocz Károly, Nagy István, Nagy József, Nagy J. Mi-

**Hirtling Kálmán**  
fűszer-, csomagoló-, bor- és ásványvízek  
kereskedése június 9-én nyílt  
meg a Nádor-utcán (Kren vaskereskedése  
mellett, a zirci templommal szemben.)

Üzletem megnyitására fő súlyt fektetek arra, hogy azt válogatott minőségű árukkal szerezjem fel és a n. ó. vásárló közönségnek legmesszebb menő igényeit mindenkor ki tudjam elégíteni.  
Midőn ezt a t. vevőközönség b. figyelmébe ajánlom, kérem egyszersmind szíves pártfogásukat.

Tisztelettel **Hirtling Kálmán.**

hály, Neuhauser József, Németh József, Noszko János, Orbán József, Palkovits Ferenc, Cs. Palkovits József, I. Palkovits Pál, Pangl Lipót, Pap Adám, F. Pap Ferenc, Pap Ferenc, Pap Imre, Pap Imre, Pap István, Pap József, Pap József, Pap József, Pálly László, Pemmer János, Petőcz Imre, Petrő János, Péntek Ferenc, Péntes János, Pikler János, Pientner Ferenc, Polányi Sándor, Preisler Károly, Prikket János, Récsy István, Richter István, Rónay Elemér, Sallai Izor, Schneider Henrik, Sieber Sándor, Sigray Pál, Simon István, Sólyom Károly, Somogyi János, Südbauer Nándor, R. Szabó Ferenc, Szabó István, R. Szabó János, Szabó József, Szabó József, Szalay István, Szalay János, Szarka Gábor, Szarka János, Szeivald András, Szemler Imre, Szlabon Ferenc, Szlabon István, Szóts Rezső, Szűts András, Takáts József, Tangl Izidor, Tausz Károly, Toma Károly, Tóth István, Tóth János, Tóth János, Tóth József, Tóth Károly, Tóth Mihály, Tótk Imre, Tóttós József, Vadász György, Vadász József, Vágó Lajos, Vétes Jenő, Viczenty Árpád, Viczenty Zoltán, Viniczay Ferenc, Viniczay Ferenc, Viniczay György, Viniczay Ignác, Virág György, Vurcinger Albert, Weichinger Lajos, Windisch Ignác, Winkler József, Wolf Antal, Wolf Antal, Wohl Zsigmond, Zsigray Sándor.

### Dr. gróf Zichy János

nemzeti-munkapárti képviselőjelöltre leszavaztak:

**I. Belváros.** Lipcsey Lajos.  
**III. Tóváros.** Adler Lajos, Adler Zsigmond, Ágocs István, Angyán Sándor, dr. Árókay Antal, Bach Tamás, Bacsinszky Dezső, Barcza Ignác, Barsi Ambrus, Bauer Károly, Belák István, Bencsik Ignác, Bencsik István, Bencze László, Bendi István, Benkő György, Berger Gyula, Berger Lipót, Bóhik Ignác, Bognár József, Bogyai Andor, Bölcskei Ignác, Brill Salamon, Csállner Károly, Csák Lajos, Csordás Sándor, Csuti Imre, Dancz István, Deutsch Adolf, Deutsch Antal, Deutsch Ignác, Donnenbaum Rikárd, Dörömbözy Ferenc, Edes István, Einhorn István, Elefánti Alfréd, Éles Lajos, Entzmann Lipót, Szabó Adolf, Faragó János, Farkas Gyula, Fejli József, Fekete Mór, dr. Fiáth György, Fittler Béla, Fűri János, Goldmann Henrik, Gothárdi József, Gönczöl János, Grünfeld Henrik, Gulácsy Mihály, Gvencel József, Halász Károly, Halgancz János, Hamermüller Antal, dr. Hattyufy Dezső, Heigeri Gyula, Heller Dávid, Helmstret Károly, Heltai Gyula, Hermann Lajos, Heuman József, Cs. Horváth György, P. Horváth György, Ö. Horváth Gyula, Horváth Imre, Horváth József, Hutzler Antal, Illés Géza, Kapitány Lajos, Kaufmann József, Kelemen Gyula, Keresztes K. Jakab, Kertész József, Kertész Mór, Kékéssy László, Kéri József, Kigyósi István, Kiss Ferenc, Kiss János, Kobella István, Kocsis Imre, Kocsis István, Komáromi Farkas, Koppel Samu, Kováts János, Kováts József, Kováts Pál, Kováts Sándor, Kozula István, Královits Imre, Kuglics István,

Kuglics János, dr. Kuthy József, Laczó Jakab, Lányi Jenő, László Ferenc, Léhner János, Lehner József, Liebermann Ede, Lili Imre, Liszi István, Liszi János, Machnitzky Gyula, Mandelik Sándor, Markgruber Gyula, Matessz Mihály, Mayer Ernő, Mátyus Ferenc, Mészáros Imre, Mészáros Sándor, Mészáros Tamás, dr. Mészöly József, Miklós Géza, Miklós Mihály, Mikó Imre, Mohai Lajos, Molnár Béla, Molnár János, Munkácsi Béla, Muth Manó, Cs. Nagy István, Nagy István, Nagy József, Cs. Nagy Mihály, Palkovits András, ifj. F. Pap István, Patai Emil, Pálffy János, Pálly Károly, Pálmai János, Pék Károly, Pikler János, Polasek Albin, Pollermann Pál, Rainiss József, Rauscher Béla, Rettinger Vilmos, dr. Révy Ferenc, Rónai István, Ruzicska Pál, Salamon Károly, Say Ferenc, Schindler Ede, Schranz János, Schreiber György, Schwarz Adolf, Seregély József, Siki Károly, Simon János, Skerlanetz István, Sohár Béla, dr. Sohár Endre, Sohár Pál, Sólyom Lajos, Steiner Károly, Szabó János, Szabó József, Szatmári Kornél, Szendler József, Szerémi István, Sziklai Gyula, Szimonovits Alajos, Szuklik János Szlatényi Lajos, Szlovák Samu, Szombathelyi József, Szőke Gyula, Szőke István, dr. Szűts Gedeon, Teiki Károly, Tischner István, Trummer Sándor, Vadász I. Ferenc, Vaimár Béla, Varga István, Varga Mihály, Vágó Viktor, Vámos Ignác, Vejsa János, Vida Pál, Viniczay Ferenc, Viniczay Imre, Weisz Jakab, Winkler Agoston, Winkler Nándor, Zalika Károly, Zimmermann János, Zugovics Károly, Zsúrger Ignác. (Folyt. köv.)

Fejérvármegye váli járásának főszoigabirjától.

1593 szám. ki. 1910.

## Pályázati hirdetmény.

Fejérvármegye váli járásához tartozó gyuró-küldői közigazgatóságban előlépés folytán megüresedett

### segédjegyzői állásra

a mely 1000 korona fizetés és 120 korona lakbér illetménnyel van összekötve, pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. tc., illetve az 1900. XX. tc.-ben előirt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám, folyó évi július hó 5-éig annnyival is inkább, adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást folyó évi július hó 9-én d. e. 9 órakor fogom Gyuró község-házánál megtartani.

Vál, 1910. június 6-án.

**Balázs,**  
szoigabiró.

**Mig csak rövid ideig árusítom ki a régi helyiségemben a visszamaradt árukat, minden elfogadható árban tekintet nélkül a beszerzési árakra.**

**Bőr és vászonseprők, kalap, sapkák, ernyők, tricok, harisnyák, nyakkendők ingek stb. cikkek.**

**KNAZOVITZKY BÉLA, Nádor-utca 2.**

Minden valódi doboz 25 dróbt tartalmaz  
Minden tabletán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

### Szereti az egészséget?

Ki ne tudná, hogy utóérhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

**PURCO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 dróbt tartalmaz  
Minden tabletán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

00000323